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d) régule sa propre production.
6-Une enzyme allostérique &1 -
a) monomerique,
b) symétrique,
¢) parfois homotrope,
d) dissocice au cours de la transition allostérique.
7.Une enzyme allostérique hemotrope esi:
a) moduliée par son S
b) n'est active que sur les réactions réversibles,
¢) caractérisce par unc courbe sigmoide,
d) monomiérique.
§-1.¢ pouvoir rotatoire du saccharose |
a) est modifi¢ aprés quelques heures,
b) devient négatif aprés hydrolysc acide.
¢) est fonction de ia concentration en saccharose,
d) cst ’angle de déviation mesuré au polarimétre.



9-5Soient les structures suivantes A, B, CetD :
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a) CetD sont identiques, -

b) B et C sont des énantioméres,

¢) A et B sont des diastéréoisoméres,
d) C et D sont des épimeéres en C1.

10- L’acide hyaluronique est :
a) un polymeére d'acide D-glucuronique et de N-acétylD-glucosamine,
b) classé dans les glycoprotéines,
¢) parfois composé d’acide iduronique,
d) le plus simple des glycoaminoglycanes.
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PROTEINES (4 pts).

Une métalloprotéine de PM = 64450 est soumise & une électrophorése sur acétate de
cellulose en présence d'urée 6M.Aprés révélation 2 bandes A et B d'intensité égale
apparaissent.

La bande A est isolée. Elle renferme un polypeptide de PM = 15126.
La bande B renferme un polypeptide de PM = 15866.

Les 2 bandes renferment un groupement prosthétique.
La détermination de la séguence en acides aminés des sous unités montre la présence

d’environ 70% acides aminés tels que Ala,Leu, Val, Asn...

1} Combien de sous unités peptidiques constitnent la protéine initiale 7

2} Quel est le rile de I'urée 6M dans 1'électrophorése 7

3) Quelles liaisons interviennent entre les sous unités dans la formation de la
conformation native de la protéine ?

4) Quel type de structure 11 adoptent les sous unités. Donnez un schéma de la
conformation native de la protéine. De quelle protéine s’agit-il 7

Justifiez vos réponses.



La cinétique d'une enzyme EC. 3.5.2 6 est étudiée en absence puis en présence d'un
composé . Les résultats sont reportés dans le tableau suivant :

TEINIY Vitesse en mole de $/minng E
*Enfltbﬂancedzl en présence de 1
&= i ' 16 6.6
2 725 11,5
3 | 30 15,5

4 33 : 18

8 40 26

10 a2 30

207 | 45 37

1) Que représentent les letires et les chiffres caractérisant I'enzyme 7
2) Déterminez graphiquement les constantes de la réaction enzymatique dans les
~ sonditions expérimentales. Quelle est I"action de 1 sur la réaction enzymatique.
Donnez le modéle réactionnel.
3} Sachant que la masse molaire de Penz.ymﬂ est de 75000, caleulez I'activité
moléculaire.

L
Le lactanoside est un ::n_liguside renfermant du digitoxose un -:létwé de I"allose

epunémen-‘:ﬁduglmma
La sgructure du lactanmmmum CH;: @ -
® @

DCHg,

Donnez : 1) son nom systématicque.

2} sa classification,

3) les noms des produits libercs aprés oxydation forte puis hydrolyse acide.




Un polyholoside, constituant des végétaux, est soumis a une hydrolyse acide puis une
chromatographie.
Un seul spot est visualisé. L ose X extrait de ce spot est soumis 4 la synthése de
Kiliani-Fischer, on obtient 2 oses : Glu et Man.
La perméthylation du polyholoside suivie d’une hydrolyse par une p-osidase permet
I"identification des produits suivants : 1 molécule de 2,3 4-triméthy[X
{n-1) molécule de 2,3-diméthylX.

Donnez 1) la structure selon Fischer des oses obtenus aprés synthése de Kiliani-Fischer et de
I"ose X,

2} le nom de "ose X,

3) la structure selon Haworth du pelyholoside initial.
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